



ПЕРВАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 22 марта 1917 года Областная газета № 16 (25556) 4 февраля 2012 года суббота www.orp.orel.ru orp@orp.orel.ru

**Пристанище надежды**  
ЕСЛИ ВАС ОБИЖАЮТ БЛИЗКИЕ, ЗВОНИТЕ 77-99-44  
стр. 3 >

**Женщин обидели**  
ЦЕНЫ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ БИЛЕТЫ ПОДЕШЕВЕЮТ ТОЛЬКО ДО 6 МАРТА  
стр. 4 >

**Спасибо за Высоцкого!**  
ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ  
стр. 5 >

**Стук-стук-стук. Я ваш красный друг**  
ДОНОС КАК СРЕДСТВО СВЕДЕНИЯ СЧЁТОВ С КОЛЛЕГАМИ-ЖУРНАЛИСТАМИ  
стр. 2 >

**Путь к счастью**  
С РЮКЗАКОМ ЗА ПЛЕЧАМИ АЛЕКСАНДР ДРУГОВ ХОДИТ ПО СВЕТУ В ПОИСКАХ ЛУЧШЕГО МЕСТА НА ЗЕМЛЕ  
стр. 4 >

**ЦИФРА**  
>77 МЛН.  
рублей составит бюджет предстоящей избирательной кампании в регионе  
**Букет невесты от Гусевой**  
ОРЛОВЧАНКА ИРИНА ГЛЕБОВА ПОЙМАЛА БУКЕТ НЕВЕСТЫ ИЗ РУК ЗАСЛУЖЕННОЙ АРТИСТКИ РОССИИ ЛАРИСЫ ГУСЕВОЙ  
стр. 2 >

ОСТРОВ ДЕТСТВА

## Неразлучницы

Трёхлетняя малышка заменила сестрёнке маму

Девочка заботится о младшей сестре и опекает ее вместо родителей. Уникальную особенность детей сразу заметили в городском Доме ребенка в Орле, куда малышки попали после лишения их матерей родительских прав. Трёхлетняя Варенька ни на минуту не отпускала от себя двухлетнюю Лерочку, а когда малышек усадили обедать, старшая... стала кормить с ложечки закапризничавшую вдруг сестренку.

Анжела Абраменко

ГРОЗА

Взрослые умилялись, глядя, как Варя помогает Лере натягивать платище, застегивать туфельки или уговаривает на своем смешном языке сестренку не баловаться. И хотя по возрасту Варю пора уже переводить в детдом, сотрудники Дома ребенка не хотят разлучать девочек, у которых, кроме друг друга, никого больше нет...

— Мы просто поразились, глядя на то, как Варя опекает Леру, — улыбается главврач МОЛПУ «Специализированный Дом ребенка г. Орла» Людмила Грамотина. —

Кто их мог научить этому? Кто мог подсказать маленькой девочке, что нужно так заботиться о малышке? Наверное, просто вынуждены были выжить в тех условиях, откуда их забрали.

Их привезли в Орел в августе прошлого года — забрали из дома в Новодеревенковском районе, где они жили с мамой, ее сожителем и 8-летней сестрой Ярославной. Забрали после чудовищной истории, всколыхнувшей всю деревню. Мама девочек оставила их под присмотром сожителя и ушла в неизвестном направлении. Оставшись одни, никому не нужные девочки решили сами искать маму.

— В тот день была страшная гроза, — волнуясь, рассказывает менеджер жер органа опеки и попечительства Новодеревенковского района Татьяна Тумаева. — И они втроем, взявшись за руки, пошли искать мать! Под хлеставшим ливнем вброд перешли речку и только чудом не утонули. Нам тут же позвонили местные жители, и мы приехали за девочками.

(Окончание на 3-й стр.)



Старшая сестра трогательно ухаживает за младшей, помогая одеться

ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

## Фермерство: движение вперёд

Более 300 фермеров Орловщины на 23-м областном совещании АККОР обсуждали итоги деятельности своей ассоциации за прошедший год, а также планы на будущее.

Елена Гусева

2 февраля вместе с крестьянами животрепещущие вопросы господдержки, кредитования, сева, обеспечения техникой и горючим, сбыта продукции, оборота сельскохозяйственных земель, помощи начинающим фермерам обсудил губернатор Александр Козлов.

Глава региона четко обозначил не только проблемы фермерства, но и пути их решения. В их числе субсидирование кредитов, обеспечение фермеров залоговой базой за счет областного залогового фонда, обеспечение льготным горючим, развитие фермерских торговых сетей, контроль за использованием сельхозземель по назначению, пре-

доставление субсидий при оформлении земель в собственность.

1450

фермерских хозяйств в области

605 МЛН.

рублей будет вложено в развитие фермерства в ближайшие четыре года

>16

рублей за литр — льготная цена горючего для аграриев

15

семейных ферм построят на Орловщине



Губернатор Александр Козлов:

— В дополнение к федеральной господдержке фермерства в области принята долгосрочная целевая программа «Развитие КФХ и других малых форм хозяйствования в сельской местности на 2012–2015 гг». Фермеров необходимо поддерживать, они опора села. Люди им благодарны за решение социальных задач. Фермерство — это сохранение традиционного уклада жизни. Будем делать все возможное и невозможное, чтобы обеспечить фермеров доступными кредитами. Фермер не второстепенный участник сельхозрынка, он должен на равных с крупным агробизнесом пользоваться господдержкой. А чтобы фермеры Орловщины могли постоянно торговать своей продукцией, я дал указание правительству организовать специализированные торговые сети или рынки. Власть должна оказывать поддержку. Будем развивать фермерство — будем двигаться вперед



Фермер Виктор Жуковкин:

— Мы чувствуем поддержку государства, области и губернатора Александра Козлова. Значит, фермерство Орловщины твердо будет стоять на ногах и в ВТО



Фермер Николай Селиверстов:

— Будущее нашего движения — в кооперации. А когда мы едины, мы и с крупным бизнесом можем поспорить, и быть с крупными агрохолдингами взаимовыгодными партнерами



Глава Муравьевского поселения Троснянского района Николай Курочкин:

— По своему поселению убеждаюсь, что фермерство развивается, в него приходят новые люди. У нас подал документы на регистрацию земли молодой фермер Вячеслав Спасибин. Он решил заняться фермерством, рассчитывая на господдержку, которая оказывается молодым фермерам



Фермер Анатолий Герасимов:

— Нужно дать фермерам возможность участвовать в конкурсах на поставку своей продукции в социальные учреждения. Пусть в наших школах, больницах, детских садах люди употребляют здоровую, свежую, экологически чистую продукцию от фермеров. Качество должно быть определяющим критерием таких поставок, а не цена. А так в конкурсах выигрывает тот, кто предлагает дешевые товары, но они редко бывают качественными

5 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ОРЛОВСКОЙ ПОЧТЫ  
ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые сотрудники почтовой связи, жители области!

Поздравляем вас с юбилеем орловской почты, которая в 2012 году отмечает 230-летие!

Пройдя непростой исторический путь, служба доказала высокую степень профессиональной ответственности, надежности, готовности соответствовать требованиям времени.

Сегодня структура ведомства представлена 479 отделениями, в которых трудится около трех тысяч человек.

Дорогие друзья! Именно благодаря вашей грамотной работе почта стала успешным и мощным сетевым сервисом, открытым для использования инновационных технологий, заняла важное место в жизни региона, значительно расширив перечень предоставляемых услуг.

Дальнейшее взаимодействие правительства области и руководства УФПС будет направлено на повышение комфорта обслуживания граждан, поддержку сотрудников ведомства.

Крепкого вам здоровья, успехов, благополучия и всего самого доброго!

Администрация области

КАК НА ЛАДОНИ

## Каждый голос можно увидеть

3 февраля на избирательном участке № 95 во Дворце творчества детей и юношества им. Гагарина прошла торжественная установка первого программно-аппаратного комплекса.

Марьяна Бир

Две видеокamеры и один компьютер — такой набор к 4 марта 2012 года будет на каждом избирательном участке региона. Схемы расположения камер составлены так, чтобы не нарушалась тайна голосования. Компьютер и модем будут находиться в металлическом ящике. Это защита от постороннего вмешательства.

В соответствии с планом-графиком к 15 февраля

должны будут смонтированы 90 процентов комплексов, к 20 февраля — 100 процентов. 25 февраля будет проводиться большое тестирование системы не только на региональном уровне, но и по всей стране. На избирательном участке № 95, который считается экспериментальным, в течение февраля будет проходить обучение членов участковых и территориальных избирательных комиссий работе с комплексами.

738

избирательных участков региона будет оснащено программно-аппаратными комплексами



Председатель областной избирательной комиссии Вадим Соколов:

— Хочу отметить, что этот проект направлен прежде всего на обеспечение открытости и прозрачности избирательного процесса

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

## Золотой возраст

Уважаемые читатели! В четверг 9 февраля с 16.00 до 17.00 в редакции газеты «Орловская правда» состоится прямая линия по вопросам геронтологии с врачом-терапевтом Еленой Лавровой.

Как не поддаться страху приближающейся старости? Как сделать жизнь в пожилом возрасте полноценной? Как в 60 лет чувствовать себя на 50? Какие болезни подстерегают людей в преклонном возрасте и как с ними бороться? На эти и другие интересующие вас вопросы ответит Елена Александровна.

Ждем ваших звонков в указанное время по телефону 47-55-54, а также в рабочие дни с 9.00 до 18.00

ПОГОДА

4 февраля, суббота  
ветер юго-восточный, 8—13 м/с  
температура воздуха: — 23° ночью — 17° днём

5 февраля, воскресенье  
ветер юго-восточный, 9—14 м/с  
температура воздуха: — 22° ночью — 13° днём

6 февраля, понедельник  
ветер юго-восточный, 7—12 м/с  
температура воздуха: — 19° ночью — 11° днём







# Спасибо за Высоцкого!

✉ Фамилию «Высоцкий» я слышала часто, знала, что он был певец, музыкант, актер, что у него была короткая и нелегкая жизнь. Песни его, случайно услышанные где-то, трогали до глубины души: в них была простота и сила, в них бился пульс жизни, жестокой и прекрасной. И все же и он сам, и его песни воспринимались всего лишь как отзвук чего-то далекого, существовавшего в прошлом, еще до моего рождения. На фильм о Высоцком я сначала идти не хотела: слишком много было рекламы по телевизору, в Интернете, о нем говорили на улице, в школе, и мнения были абсолютно разные. Но уже это было необычно: сегодня мало что может объединить интересы людей, пусть даже на альтернативной основе. Фильм «Высоцкий. Спасибо, что живой!» перевернул мои представления о Высоцком, заставил броситься к компьютеру в поисках новых сведений о его жизни, творчестве,

взять в руки томик его стихов, лучшие выучить наизусть...  
**И, улыбаясь, мне ломали крылья, мой хрип порой похожим был на вой, и я немел от боли и бессилья**  
**И лишь шептал: «Спасибо, что живой!».**  
Последняя фраза этого стихотворения, которое, по фильму, пишет в самолете на клочке мятой бумаги выбравший из страшной жизненной передыжки Высоцкий: «Мой путь один, всего один, ребята, — мне выбора, по счастью, не дано», — как мне кажется, выражает суть личности Высоцкого. Он обречен пройти свой единственный путь — путь человека яркого, незаурядного, как бы ни пытались загнать его в рамки существовавших порядков и условностей. В фильме есть символическая сцена: Высоцкий выталкивает из грязи застрявшую «Волгу», в которой сидят самые близкие люди — жена, сыновья. Эти воспоминания, вдруг возникшие в меркнущем сознании,



возвращают впавшего в кому поэта к жизни, и он «выталкивает из грязи» сплетенной вокруг него кагэбэшной интриги не только себя и своих друзей, но и тех случайно встреченных, кто запуган властью, и даже Высоцкого заставляет кассиршу в аэропорту помочь Тане сесть в самолет-транспортник, а женщину-таможенника назвать того, кто мешает возвращению Высоцкого и его друзей в Москву. Дружба с Высоцким удерживает от предательства устроителя его концертов в Узбекистане: он сжигает корешки билетов от «левых» концертов, которые должны стать уликой против Высоцкого. И даже представителю «органов», одному из организаторов кампании против Высоцкого, Виктору Михайловичу удается на время почувствовать себя свободным: он уничтожает компрометирующие Высоцкого и его друзей документы. «Высоцкий. Спасибо, что живой!» — это

прежде всего фильм о дружбе, о любви, о верности — самому себе, своему творчеству, близким людям. И неважно кто, какой актер играет Высоцкого. Главное, что он сумел воплотить на экране эту яркую, незаурядную личность, заинтересовать ею зрителя. Особо хотелось бы отметить игру актера Андрея Смолякова (Виктор Михайлович), которому удивительно глубоко удалось передать внутреннее перерождение его героя. Ну а наркотики — это еще один «загон», из которого, если в него попал, вырваться невозможно — даже такой сильной личности, как Высоцкий. По реакции своих сверстников я могу судить о том, что большего воздействия на молодежь, чем этот фильм, не может оказать ни одна антинаркотическая кампания. Владимир Семенович! Спасибо, что живой!

Анастасия Макарова,  
ученица 10-го «А»  
класса лицея №22

## Благодарим за спасенное здоровье!

✉ Наш губернатор Александр Петрович Козлов очень много прилагает усилий для развития здравоохранения, а значит, для здоровья жителей Орловской области. За это ему большое спасибо! Мы, жители поселка Знаменка Орловского района, в этом убедились, находясь в больнице имени Семашко. Хотим выразить свою благодарность главному врачу больницы имени Семашко Виктору Ивановичу Байракову. Он отдал кабинет главного врача под компьютерный томограф, где проводятся обследования больных. Больница Семашко лечит жителей не только г. Орла, но и Орловской области. Благодаря коллективу больницы имени Семашко, благодаря их профессиональному, самоотверженному труду спасены жизни и здоровье многих граждан. Уверены, что при такой активной и целеустремленной помощи здравоохранению со стороны областной власти взрослое население Орловской области и особенно дети будут более здоровыми и будут больше приносить пользы для нашей Родины.

Чухахин, Фетисова, Аленичева  
(более 30 подписей)

## Угол безразличия

✉ Мой отец Николай Николаевич Галкин — участник войны, инвалид I группы — живёт в доме № 19-б по улице Металлургов. Я обратился в администрацию Северного района города Орла с просьбой сделать у подъезда пандус для отца. Выполнение обещания ждал два года. Наконец-то наша управляющая компания, ОАО «Орёл-жилэксплуатация», сделала пандус. И что же? Назвать это сооружение пандусом невозможно. Ограждений нет, направляющих швеллеров для колёс тоже нет — только обледеневшая бетонная горка. Даже я не

могу скатить коляску с этого приспособления, а чтобы инвалид без посторонней помощи съехал — и речи быть не может. Я вновь начал стучаться во все двери: администрацию города, в управляющую компанию. Бесплезно. Обратился в Управление по государственному строительному надзору и жилищной инспекции Орловской области. Они приехали, проверили и сделали заключение, что пандус действительно сделан без соблюдения нормативов, угол подъёма большой, нет направляющих. Сказали, что подготовили письмо в администрацию и что исправлять

недостатки должны те, кто их допустил. А мы тем временем опять ждём. Чтобы попасть к врачу в поликлинику или в больницу или просто вывезти отца на улицу, приходится просить помощи у людей и выносить его на руках. Не заслужил участник войны такого к себе отношения от людей, за свободу которых он воевал. Опубликуйте моё письмо — может, после этого чиновники отреагируют.

Иван Галкин,  
г. Орёл

## Сельская учительница

✉ Вспоминаю своё детство. Орловская деревня — два порядка изб по берегам маленькой речушки. В одном ряду — небольшое здание сельской школы. Небо в детстве — голубое, речка — широкая, дома — огромные. Отчётливо помнятся запахи коровы, конской сбруи, дёгтя, маленькой закопчённой кузицы у речки. Идёт война, но она далеко, о ней напоминает нам, детям, только председатель колхоза на деревянной ноге-протезе, в выглаженной гимнастёрке с целлюлоидным белоснежным воротничком. И ещё от войны — чернильница-непроливайка, наполненная свекольным соком. Таких чернил хватало на один день — прокисали и сворачивались. Любимый предмет — чистописание. Писали на исписанных тетрадях между строк. Какое это было наслаждение — выводить бледно-розовые буквы — заглавные и прописные, соединять их в слова! Нажим, закругление и тончайший переход-волосок к следующему нажиму. Слова были какие-то значительные, не деревенские. Слова диктует нам учительница, она же выдаёт нам из маленькой коробочки со старинными надписями и двуглавым орлом стальные, отливающие синевой упругие перья.



Наша учительница, набросив пуховый платок на плечи, ходит между четырьмя рядами парт. Первый ряд, у окна, — первый класс, второй — второй, третий — третий, четвёртый — четвёртый. Справа от доски — филенчатая дверь, куда учительница уходит, когда отпущают нас на перемену. За этой дверью она живёт. Учительница для всех нас — человек особенный. Она так же сильно отличается от нашего деревенского народа, как слова в тетради от деревенского говора. Одевается вроде бы, как все, но и фуфайка, и платок, и аккуратно подшитые валенки — всё другое: чистое, изящное. Она и ходит по-особенному — не спеша, держится прямо, красиво. Не знаю, просила ли она когда-нибудь помочь ей по хозяйству, но деревенские мужики всегда и дров ей привезут, и наколют, а бабы муки, картошки, мёду и другого какого продукта дадут. И всё это считалось как бы само

собой разумеющимся. Когда она приходила к нам в избу, бабушка пугалась и на всякий случай начинала нудно меня ругать, а учительница улыбалась и тихо хвалила меня. До сих пор вижу удивительной красоты красную пятёрку, выведенную в моей школьной тетради с идеальным нажимом и завитушкой. Подписи своей она под отметкой не ставила. Я всегда любовался пятёрками. Они были все немножко разные, но наполненные каким-то таинственным смыслом. Очень даже может быть, что именно эти удивительной красоты пятёрки учительницы сделали меня писателем. Иногда мне кажется, что основание человека закладывается только в начальной школе, и только в деревенской, где природа и изначально объёмное слово сливаются воедино, где нравственный (а не гражданский) закон поверяется практикой крестьянского труда

годового природного цикла жизни. Сколько по России было разбросано сначала церковно-приходских, потом начальных четырёхлеток. Сколько в них трудилось подвижников, сколько из них вступали в неравную борьбу за души маленьких будущих граждан России! Где теперь можно за один день поучиться сразу в четырёх классах? У меня получилось даже так, что из второго ряда я пересел за парту в четвертом ряду. Было всё-таки что-то в начальных сельских школах такое, чего нет в нынешних десяти- и одиннадцатилетках. Считается, что время движется вперёд, но чтобы представить умом будущее, думаю, что надо по времени двинуться назад, проверяя направление по реальным вехам, расставленным в прошлом, как говорят судоводители — «по створу». Одними из главных вех являются для нас начальная школа и сельский учитель. Природой для этого моего произведения послужила моя родная тётюшка — сельская учительница Елена Захаровна Дорофеева, учительницей была и вторая — Мария Михайловна Лаврова. Им я и посвящаю свою зарисовку. Александр Дорофеев, Волгоградская область (родом из с. Александровка Должанского района Орловской области)

## Разговоры сердечные

✉ На базе лицея № 21 им. генерала А.П. Ермолова состоялась конференция руководителей первичных организаций ветеранов педагогического труда. Любовь Николаевна Сущенко отметила, как тяжело педагог переживает тот момент, когда ему в силу возраста приходится покидать родную школу, детский сад, расставаться с воспитанниками, коллегами. И здесь им на помощь приходит городская общественная организация ветеранов педагогического труда. За отчетный год совет ветеранов посетил 19 школ, 8 дошкольных образовательных учреждений. В каждом учреждении познакомились с опытом работы с ветеранами, оказывая помощь начинающим руководителям первичек в решении некоторых вопросов. Заслуживает внимания опыт работы общественной организации школы



№ 28 — председатель Л.М. Селезнева. Ветераны-педагоги собираются у В.С. Кашликовой дома, ведут беседы за чашкой чая о детях, внуках, ведут разговоры добрые, сердечные, душевные. Это так называемые «Кашликовские посиделки». Мы чувствуем ветеранов по случаям юбилеев и памятных дат, оказываем по мере возможности помощь. Наши ветераны отличает активная жизненная позиция. Они

охотно посещают театры, музеи, библиотеки, выставки. На все мероприятия, проводимые управлением образования, обязательно приглашаются ветераны-педагоги. Им дарят цветы, награждают почетными грамотами. В работе конференции приняли участие председатель областного совета ветеранов Орловского городского совета ветеранов войны и труда А.А. Костарев, председатель совета ветеранов Советского района

г. Орла И.И. Пахомов. С их помощью наши ветераны совершили автобусные экскурсии по местам боевой славы и по святым местам Орловской области. Мы посетили Вязи, Кривцовский мемориал, Долбенкинскую женскую обитель, храмы Болхова, Дмитровска и другие интересные места.

Галина Логвинова,  
член совета ветеранов педагогического труда  
г. Орла

## Радио молчит

✉ Дорогая редакция! За радио мы платим каждый месяц, а слушать его не имеем возможности. Хотя оно и подорожало — теперь 80 рублей. А за что нам платить? Оно работает не каждый день. Какое безобразие!

Нам за 80, глаза слабые, радио — спасение. И хотя платим дорого, а почему так: вот вчера говорило, а сегодня не говорит, а уже час дня. В квитанции написано: «Телеком». Мы обращаемся к ним: «Вы грабите бабушек, которые пережили войну и дожили до того, что их

лишили даже радио. За наши же деньги». Просим: помогите разобраться в этой ситуации. Или Путину писать?

Р. Корнюшина,  
Г. Махнушина,  
ул. Игнатова



ДОКУМЕНТЫ

Table with 13 columns: Party Name, Date and Time of Agitation Event, Date and Time of Agitation Material, etc. Rows include parties like 'Либерально-демократическая партия России', 'Коммунистическая партия Российской Федерации', 'СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ', and 'Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ"'. Each row contains detailed scheduling information for various types of events.

